

В ЗАЛОЖНИКАХ У ПОДЖИГАТЕЛЕЙ

По поводу серии загадочных поджогов хозяйственных построек в редакцию обратились жители домов № 9, 11 и 13, расположенных на бульваре Победы. Только за один октябрь неизвестные лица пять раз покушались на старенькие сараи жильцов. Зачем кому-то понадобилось уничтожить хозяйственные постройки пенсионеров, пытался разобраться наш корреспондент.

Подходя к первому дому под номером 9, наткнись на огромную кучу обгоревших досок. Точно такие же разбросаны в соседних дворах. "Это, сынок, хулиганы натворили — они нас жгут уже больше месяца, — сказала, выходя из подъезда, пожилая женщина. — Мы ни спать, ни гулять спокойно не можем, живём в постоянном напряжении, даже лампы оставляем в окнах, чтобы ночью двор освещать", — продолжает она. Пообщавшись с остальными жильцами, удалось выяснить их версию происходящего. Люди считают, что стали невольными заложниками чьей-то борьбы за землю, на которой расположены их сараи. "Почти 50 лет назад сараи построили для того, чтобы в них хранить уголь", — рассказывает местный старожил Мария Ивановна Федякова. Когда в начале 1990-х к двухэтажкам провели газ, постройки стали использоваться как место для склада старых вещей.

"Всё началось в августе с расклеенного на подъездах объявления "Куплю гараж", — вспоминает Мария Ивановна. — А спустя месяц запылали первые сараи". Вскоре сюжет стал развиваться, как в детективе. Практически еженедельно дере-

вянные постройки вспыхивали поочередно во дворе каждого из трёх домов. Однажды за ночь пожар уничтожил сразу 12 построек.

Самое страшное, что пламя могло запросто перекинуться на дома, ведь расстояние, отделяющее квартиры от деревянных построек, составляет не более 5—6 метров. Встревоженные люди наладили ночные дежурства. За пару недель своими силами восстановили большинство сгоревших построек. До конца октября злоумышленники продолжали терроризировать жильцов. Не раз, словно пожарные по тревоге, люди выбегали во двор с ведрами и заливали начавший тлеть очередной сарай. Последний раз, видимо для пущей страсти, хулиганы разбили окна на первых этажах дома № 13.

Опасаясь за своё имущество, а то и жизнь, люди обратились за помощью в администрацию Советского района, а затем и в мэрию. Не получив там чёткого ответа, граждане пошли в милицию, районную прокуратуру, а также в СМИ. И вот на днях из прокуратуры района М.И. Федяковой пришёл ответ. В нём говорится, что коллективное обращение жителей по факту поджогов хозяйственных построек и повреждения стёкол жилых домов передано в Советский РОВД. Смогут ли теперь милиция поймать хулиганов, неизвестно. А пока жители, засыпая, не знают, придёт ли очередной ночью звонить в службу 01 и опять хвататься за ведра.

Сергей МЕРЦАЛОВ.

АЛЁША НАД ГОРОЮ ...

ВЗГЛЯД

Когда на въезде в микрорайон появилась скульптурная композиция Вячеслава Чухаркина "Металлург", её сразу окрестили Алёшей. В те времена была очень популярна песня, где есть такие слова: "стоит над горою Алёша, Болгарии русский солдат".

Имя к "металлургу-сталепрокатчику" пристало крепко. Молодое поколение уже и не сможет сказать, почему его так назвали. А сам "Алёша" стал символом и визитной карточкой не только теперь уже далеко не микрорайона, а очень большого района, но и самого сталепрокатного завода, аббревиатура которого за последние годы менялась не один раз с очередной сменой хозяина. Внимание со стороны администрации завода к металлургическому символу, то есть к "Алёше", находится сегодня на точке замерзания.

Любимое место для прогулок

МУСОРА



Фото Андрея САСИНА.

молодых мам с колясками, встреч влюблённых и просто пешеходный проспект превратился в мусорную свалку. Металлические панно с горельефными изображениями производственного процесса местами отсутствуют, местами оборваны и громыхают на ветру. "Алёша" как бедный родственник стоит неухоженный, с поросшими травой ступеньками постамента, на котором вечно тусуются такие же неухоженные, агрессивные подростки с бутылками и банка-

ми пива. Опустошённая тара, недокуренные сигареты, пластиковые стаканы — всё выбрасывается тут же. Прилегающая лесопосадка вдоль дороги стала отхожим местом. Милиция никого не штрафует. Нескончаемые стройки и землеройные работы, а точнее то, что после них остаётся, усугубляют безрадостную картину.

Как сказали нам сотрудники ЖРЭУ 26, за данной территорией закреплены два дворника и убирают её раз в неделю, в чём мы сильно сомневаемся.

Очень жаль, что скульптор ушёл рано из этой жизни, но слава Богу, если он из той, иной жизни не видит безобразия, которое происходит с творением его рук. К счастью, с другими работами Вячеслава Чухаркина в нашем городе и области дела обстоят гораздо лучше.

Виктор САДОВСКИЙ.

P.S. То ли после нашего звонка в ЖРЭУ 26, то ли так было запланировано, но на утро следующего дня территорию вокруг "Алёши" приводили в порядок не два, а целый десяток дворников, что вызвало одобрительные и доброжелательные реплики прохожих: "Наконец-то!", "Давно бы так!"

Мелочь, а приятно! Всегда бы так!

ВИНОВАТА ГРОЗА

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

"Я обращаюсь к вам по очень насущному вопросу", — так начинается свое письмо в "Орловскую правду" житель деревни Парамоново Корсаковского района пенсионер ветеран труда Виктор Никитович Должиков.

А по другим к нам и не обращаются. Люди равнодушные, сытые, которым всё по барабану, а также счастливая категория граждан, у которых "ноу проблем", в газеты не пишут.

"Насущный вопрос", беспокоящий Виктора Никитовича и других жителей деревни Парамоново (под письмом десять подписей), — отсутствие во-

ды. "Мы часто сидим без воды, — сетует В.Н. Должиков. — Обращаемся в администрацию сельского поселения, а нам говорят, что нет денег, нужной техники, нет рабочих. Советуют обращаться в район, а там ссылаются на 131-й федеральный закон и направляют... в администрацию сельского поселения".

Раньше тоже случалось, что одна из двух

деревенских водонапорных башен выходила из строя. Так руководство колхоза, вспоминает ветеран труда В.Н. Должиков, выдвинуло трактор, к которому цепляли бочку, и развозили воду по дворам.

Обидно людям, по полвека проработавшим в колхозе. "Разве мы не заслужили лучшей жизни?" — спрашивает от имени всех ветеранов Парамоново Виктор Никитович.

Мы обратились за разъяснениями в администрацию Корсаковского района. "По факту отсутствия водоснабжения в деревне Парамоново, — следует из ответа в редакцию, подписанного главой адми-

нистрации Корсаковского района В.Н. Кузнецовым, — было запрошено объяснение от главы Парамоновского сельского поселения Н.П. Васильчиковой. Она пояснила, что отключение водонапорной башни произошло после грозы и воды в Парамоново не было с 18 часов 28 августа до 12 часов 1 сентября. Администрацией сельского поселения были приняты меры по восстановлению водоснабжения, приобретены вышедшие из строя запасные части для водонапорной башни.

На территории Парамоново находятся две водонапорные башни. Отключена была только одна, и водоснабжение отсутствовало только в 15 домах деревни, в 40 вода была".

С. НИКОЛАЕВ.

В материале "Гатьская баррикада", который мы опубликовали 18 октября этого года, было рассказано, как жителям окраины деревни Гать вместо дороги насыпали стопятидесятиметровый вал из человеческого рост из отходов строительного пенобетона. В статье редакция поставила ряд вопросов, в частности, насколько безопасны для экологии промышленные отходы, сваленные на границе населенного пункта и леса. После выхода материала мы получили отклики представителей предприятия — производителя пенобетона и Орловской природоохранной прокуратуры.

КАМНИ НЕ ФОНЯТ, НО И ДОРОГИ НЕ ДЕЛАЮТ

Директор по связям с общественностью группы компаний "СЕТ-Холдинг", в которую входит ЗАО "Пенобетон", Елена Пророкова сообщает:

— Мы полностью разделяем обеспокоенность жителей сложившимся положением с дорогой, однако не можем принять на себя ответственность за него. О "вывозе мусора" речи быть не может. Мы просим "Орловскую правду" предоставить читателям, и в первую очередь жителям Гати, более полную информацию. В частности, мы считаем, что важно сообщить: имеются ли все необходимые экологические сертификаты, и нет ли никакой угрозы здоровью людей.

Редакции были предоставле-

также проживающий в Гати. Он, правда, обитает на другом конце деревни, и ему баррикада не мешает. Помогать землякам решить проблему со свалкой Александр Максимович не поторопился и откликнуться на наше выступление не пожелал.

Проверяя доводы "Орловской правды", природоохранная прокуратура установила, что, отпуская отходы производства без проекта на строительство дороги, предприятие действовало неправомерно. Заместитель прокурора Д.В. Харитонов сообщает:

— В нарушение закона (ФЗ РФ "Об отходах производства и потребления") ЗАО "Пенобетон" отходы в объеме примерно 102 кубических метра передало для отсыпки дороги в н.п. Гать Ор-



Юрий Ильич Мурза: «Нам бы не виноватых теперь искать, а дорогу сделать!»

ны копии заключений Роспотребнадзора о радиационной безопасности и санитарно-эпидемиологическом соответствии отходов пенобетона.

Однако напомним, что в материале шел разговор не о достоинствах пенобетона как подходящего для подсыпки дороги строительного материала, а о бедственном положении, в котором оказались жители Гати, отрезанные высоченной баррикадой от выезда на трассу. Разрывать горе-насыпь не удалось до сих пор. Как сообщил нам в минувший понедельник житель Гати Ю.И. Мурза, присланный администрацией сельского поселения грейдер не смог раскатать свалку из битых строительных блоков. Он только еще глубже исполосовал остатки раскисшей дороги колеями. Более тяжелой техники, чтобы выровнять насыпь и хотя бы засыпать пенобетонные блоки сверху щебнем, пока не нашли.

Готовя материал "Гатьская баррикада", мы выяснили, кому пришла в голову оказавшаяся такой неуклюжей идея — насыпать на дорогу пенобетонные блоки. Это был заместитель главы администрации Советского района города Орла А.М. Лосев,

установленные данные которого правообладателем отходов не зафиксированы, а также собственником отходов не установлено, имеется ли у приобретателя отходов лицензия на деятельность по обращению с отходами.

За указанные нарушения природоохранного законодательства после публикации в "Орловской правде" в отношении ЗАО "Пенобетон" природоохранной прокуратурой возбуждено дело об административном правонарушении, и материалы переданы для рассмотрения в управление Ростехнадзора по Орловской области. Эта служба по результатам рассмотрения материалов дела оштрафовала акционерное общество на 10 тысяч рублей.

— Кроме того, — сообщает Харитонов, — ЗАО "Пенобетон" в добровольном порядке возместило ущерб в сумме 8468 рублей, причиненный окружающей среде деятельностью с нарушением требований природоохранного законодательства при обращении с отходами производства.

Евгений ЛОКТИОНОВ.
Фото автора.